

Na temelju članka 20. Statuta Splitsko-dalmatinske županije („Službeni glasnik Splitsko-dalmatinske županije“, broj 11/09, 7/10 i 10/10), Županijska skupština Splitsko-dalmatinske županije na 27. sjednici, održanoj 16. prosinca 2011., donijela je

P R O G R A M
javnih potreba u socijalnoj skrbi
Splitsko-dalmatinske županije za 2012. godinu

I.

Ovim Programom utvrđuju se javne potrebe u socijalnoj skrbi u Splitsko-dalmatinskoj županiji za 2012. godinu, kroz programe socijalne skrbi koju provode jedinice lokalne samouprave, udruge i vjerske zajednice, ustanove socijalne skrbi, kao i kroz intervencije u standard pojedinaca i socijalno ugroženih obitelji i obitelji hrvatskih branitelja poginuli u Domovinskom ratu, te javnih potreba minimalnih financijskih standarda decentraliziranih funkcija u domovima za starije i nemoćne osobe i Zavoda za socijalnu skrb.

Javne potrebe u socijalnoj skrbi jesu:

- A.) UDRUGE ZA POMOĆ OBOLJELIMA I SOCIJALNE UDRUGE**
- B.) POMOĆ DJECI POGINULIH HRVATSKIH BRANITELJA**
- C.) POMOĆ SOCIJALNO UGROŽENIM OBITELJIMA I OBOLJELIMA**
- D.) VETERANSKE UDRUGE**
- E.) ZAJEDNICI UDRUGA CRVENOG KRIŽA**
- F.) POVJERENSTVO ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA**
- G.) SOCIJALNO HUMANITARNE AKTIVNOSTI**
- H.) POBOLJŠANJE UVJETA RADA U USTANOVAMA SOCIJALNE SKRB**
- I.) UREĐENJE OBJEKATA DZSN**
- J.) FINANCIRANJE RADA UPRAVNIH VIJEĆA DOMOVA ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE**

K.) DECENTRALIZIRANE FUNKCIJE U SOCIJALNOJ SKRBI :

- 1.) FINANCIRANJE ZAVODA ZA SOCIJALNU SKRB**
podmirivanje materijalnih troškova Zavoda za socijalnu skrb
- 2.) PODMIRIVANJE TROŠKOVA OGRJEVA KORISNICIMA**
pomoć za stanovanje korisnicima koji se griju na drva (socijalno ugroženim obiteljima i pojedincima) posredstvom gradova i općina
- 3.) FINANCIRANJE DOMOVA ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE:**
 - a.) financiranje razlike između ukupnih rashoda i vlastitih prihoda domova
 - b.) financiranje ulaganja u nefinancijsku imovinu (kapitalna ulaganja) i hitnih intervencija prema zahtjevu domova

Izdaci za: sufinanciranje programa udruga za pomoć oboljelima i socijalnih udruga, pomoć djeci hrvatskih branitelja poginulih u Domovinskom ratu i djeci hrvatskih branitelja koji su zbog posljedica sudjelovanja u Domovinskom ratu izvršili suicid, pomoć socijalno ugroženim obiteljima i oboljelima, sufinanciranje programa veteranskih udruga, pomoć Zajednici

udruga Crvenog križa, poslovi povjerenstva za ravnopravnost spolova, socijalno humanitarne aktivnosti, poboljšanje uvjeta rada u ustanovama socijalne skrbi, projektiranje, rekonstrukcija i opremanje objekata DZSN, financiranje rada upravnih vijeća domova za starije i nemoćne osobe osiguravaju se na razdjelu 004 - Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb, glava 01 - Matični programi i glavi 04 - Domovi za starije i nemoćne osobe, odnosno u matičnom dijelu proračuna.

Sredstva za podmirivanje decentraliziranih funkcija u socijalnoj skrbi, odnosno financiranje Zavoda za socijalnu skrb, pomoć za stanovanje korisnicima koji se griju na drva i financiranje troškova domova za starije i nemoćne osobe osiguravaju se na razdjelu 004 - Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb, glava 03 - Zavod za socijalnu skrb - decentralizacija i glava 04 - Domovi za starije i nemoćne osobe - decentralizacija, odnosno u Državnom proračunu Republike Hrvatske sa pozicije potpore izravnjanja za decentralizirane funkcije.

Sredstva za financiranje domova za starije i nemoćne osobe osiguravaju se u visini razlike između ukupnih rashoda i vlastitih prihoda doma (prihod kojega dom ostvari naplatom cijene skrbi korisniku).

II.

Za realizaciju programa javnih potrebe u socijalnoj skrbi za 2012. godine osiguravaju se sredstva u ukupnom iznosu od **42.974.500,00 kn**, a namijenjena su za:

A.) UDRUGE ZA POMOĆ OBOLJELIMA I SOCIJALNE UDRUGE

UKUPNO: 300.000,00 kn

Korisnici sredstava su udruge za pomoć oboljelima i socijalne udruge registrirane na području Splitsko-dalmatinske županije, a koje su se prijavile na Poziv za prijavu programa i projekata namijenjenih zadovoljavanju javnih potreba u zdravstvenoj, socijalno-humanitarnoj i sličnoj djelatnosti u 2012. godini. Procjenjujući kvalitetu i sadržaj njihovih programa, njihov značaj za unapređenje zdravstvene i socijalne zaštite te opseg programa u smislu teritorijalne pokrivenosti Županije nastoji se sufinancirati djelovanje udruga i poticati njihov rad usmjeren na okupljanje određenih kategorija oboljelih, ostvarivanje njihovih prava kao korisnika te poduzimanju aktivnosti usmjerenih na olakšavanje posljedica proizvedenih bolesti, invalidnošću, starošću, ovisnostima.....

B.) POMOĆ DJECI POGINULIH HRVATSKIH BRANITELJA:

UKUPNO: 900.000,00 kn

Korisnici sredstava su djeca poginulih hrvatskih branitelja i djeca hrvatskih branitelja koji su, zbog posljedica PTSP-a izvršili suicid. Namjera Županije je, sukladno njenim financijskim mogućnostima, doprinijeti stvaranju uvjeta za njihovo redovito školovanje. Potpora se isplaćuje djeci do 18. godine starosti, odnosno i nakon toga pod uvjetom da se redovito školuju. Isplata se vrši prema popisu kojeg nam dostavlja Ured državne uprave u Splitsko-dalmatinskoj županiji, Služba za društvene djelatnosti.

Sukladno financijskim mogućnostima Proračuna u 2012. godini ova se pomoć planira u mjesečnom iznosu od 350,00 kn.

C.) POMOĆ SOCIJALNO UGROŽENIM OBITELJIMA I OBOLJELIMA

UKUPNO: 1.300.000,00 kn

Pomoć se pruža socijalno ugroženim obiteljima kroz novčane intervencije u cilju poboljšanja standarda socijalno najugroženijeg dijela stanovništva. Pomoć se daje samcima ili obiteljima sa prebivalištem na području Županije zatečenim u situacijama u kojima nisu u mogućnosti bilo djelomično ili u cijelosti zadovoljiti najosnovnije životne potrebe. Prilikom rješavanja prednost se daje teško oboljelim osobama, izloženim dugotrajnom i najčešće skupom liječenju, nabavi lijekova ili ortopedskih pomagala, obiteljima zatečenim elementarnim

nepogodama, mnogočlanim obiteljima ili nekim drugim situacijama koje ugrožavaju osnovnu egzistenciju pojedinca ili obitelji.

D.) VETERANSKE UDRGE

UKUPNO: 500.000,00 kn

Korisnici sredstava su veteranske udruge registrirane na području Splitsko-dalmatinske županije, a koje su se prijavile na Poziv za prijavu programa i projekata namijenjenih zadovoljavanju javnih potreba u zdravstvenoj, socijalno-humanitarnoj i sličnoj djelatnosti u 2012. godini. To su udruge koje su osnovali, pored veterana i dragovoljaca Domovinskog rata i roditelji, odnosno članovi obitelji poginulih hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata. Procjenjujući kvalitetu i sadržaj njihovih programa, njihov značaj za unapređenje kvalitete života hrvatskih branitelja i članova njihovih obitelji, te opseg programa u smislu teritorijalne pokrivenosti Županije nastoji se sufinancirati djelovanje udruga i poticati njihov rad usmjeren na zaštitu zdravlja, socijalnog statusa i prava hrvatskih branitelja te smanjenju posljedica uzrokovanih sudjelovanjem u Domovinskom ratu.

E.) ZAJEDNICA UDRUGA CRVENOG KRIŽA

UKUPNO: 700.000,00 kn

Sredstva su namijenjena Zajednici udruga Crvenog križa Splitsko-dalmatinske županije za sufinanciranje programa iz redovite djelatnosti. Ova obaveza se temelji na odredbama Zakona o crvenom križu koje propisuju da za javne ovlasti tj. Službu traženja županije trebaju izdvojiti 0,2% proračunskih sredstava, a za ostale aktivnosti (prema angažmanu i potrebama) od 0,5 do 1,8% proračunskih sredstava.

F.) POVJERENSTVO ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA

UKUPNO: 90.000,00 kn

Sredstva su osigurana za rad Povjerenstvo za ravnopravnost spolova. Povjerenstvo je osnovano Odlukom Županijske skupštine radi koordiniranja i poticanja aktivnosti kojima je cilj promicanje ravnopravnosti spolova, te savjetodavne uloge u radu Županijske skupštine i drugih nadležnih tijela u provedbi Zakona o ravnopravnosti spolova i Nacionalne strategije za promicanje ravnopravnosti spolova na lokalnoj razini.

G.) SOCIJALNO HUMANITARNE AKTIVNOSTI

UKUPNO: 2.200.500,00 kn

Sredstva su namijenjena jedinicama lokalne samouprave, ustanovama, udrugama i vjerskim zajednicama koje se bave djelatnošću socijalne skrbi za realizaciju programa kojima se unapređenje socijalna skrb, odnosno poboljšava socijalni status starijih i nemoćnih osoba, invalida, djece, beskućnika, žrtava obiteljskog nasilja, osoba koje žive na rubu ljudskog dostojanstva i svih onih kojima je potrebna bilo kakva duhovna, materijalna ili stručna pomoć.

Ove aktivnosti obuhvaćaju, primjerice, (sukladno ugovoru sklopljenom između Caritasa Nadbiskupije Split, Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Grada Splita i Splitsko-dalmatinske županije) obvezu financiranja programa „Sklonište za žene i djecu - žrtve obiteljskog nasilja“. Na održavanje rada Skloništa obvezni smo sukladno važećoj Nacionalnoj strategiji zaštite od nasilja u obitelji.

Program Caritasa Nadbiskupije Split u potpunosti je usklađen s poglavljem 4. Nacionalne strategije koji kao jedan od ciljeva zaštite žrtava nasilja u obitelji navodi osnivanje tajnih skloništa za žrtve obiteljskog nasilja i kroz mjeru 9. navodi obvezu osiguravanja financijskih potpora iz sredstava državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Podržavajući stav izvaninstitucionalne skrbi nad starijim i nemoćnim osobama, odnosno uvažavajući njihovu želju da starost provedu u vlastitom domu, održavaju se programi „Pomoć u kući starijim i nemoćnim osobama“ koje provode na području Splita i otoka Šolta Katolička udruga Lovret, na području Grada Kaštela Udruga „Sv. Jeronim“, Udruga Mi,

Caritas Nadbiskupije Split kao i jedinice lokalne samouprave: Grad Stari Grad, Grad Komiža, Grad Sinj i Općina Muć. Iako nije osnivač i vlasnik socijalnih ustanova primjerice Centra za rehabilitaciju Samaritanac iz Splita, Doma za psihički bolesne odrasle osobe Trogir i sličnih ustanova, Županija ima potrebu svojim sredstvima uključiti se u poboljšanje uvjeta rada ovih ustanova koje skrbe o izuzetno teškim kategorijama korisnika.

Ova aktivnost uključuje i prigodna darivanja ustanova i udruga prilikom blagdanskih obilazaka, kao i pomoć u realizaciji socijalnih programa općina koje nemaju sredstva dostatna za njihovu realizaciju.

U ovoj aktivnosti uključen je i iznos od 535.500,00 kn koje će, na ime realizacije programa „Pomoć u kući starijim i nemoćnim osobama“, a za Udrugu „Sv. Jeronim“ uplatiti Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti.

H.) POBOLJŠANJE UVJETA RADA U USTANOVAMA SOCIJALNE SKRBI

UKUPNO: 70.000,00 kn

Početak 2012. godine započinje sa radom Zavod za socijalnu skrb Splitsko-dalmatinske županije i to na novoj adresi Gundulićeva 25. S obzirom na činjenicu da iskazane potreba za opremanje novog prostora prelaze iznos osiguranih sredstava Zavodu će biti potrebna pomoć za opremanje novih radnih prostora. Ujedno se planira i financijski poduprijeti programe koji će se realizirati posredstvom Zavoda a usmjereni su prema slobodnim aktivnostima djece koja dolaze iz socijalno ugroženih obitelji.

I.) UREĐENJE OBJEKATA DZSN

UKUPNO: 40.000,00 kn

Svake godine, prigodom Božićnih blagdana župan Splitsko-dalmatinski obilazi ustanove socijalne skrbi kojom prilikom im uručuje prigodne poklon bonove u visini od 10.000,00 kn. Sredstva su namijenjena unapređenju djelatnosti doma.

J.) FINANCIRANJE RADA UPRAVNIH VIJEĆA DZSN

UKUPNO: 230.000,00 kn

Kako bi članovi upravnih vijeća socijalnih ustanova bili u potpunosti izjednačeni sa članovima upravnih vijeća zdravstvenih ustanova Županija je donijelo odluku o utvrđivanju visine naknade članovima upravnih vijeća domova za starije i nemoćne osobe čiji je osnivač Splitsko-dalmatinske županija.

K.) DECENTRALIZIRANE FUNKCIJE U SOCIJALNOJ SKRBI:

I.) FINANCIRANJE ZAVODA ZA SOCIJALNU SKRB:

UKUPNO: 5.736.524, 00 kn

Odlukom o minimalnim financijskim standardima materijalnih i financijskih rashoda Zavoda za socijalnu skrb i pomoći za stanovanje korisnicima koji se griju na drva, koju Vlada RH donosi za svaku godinu, određuju se po županijama sredstva za podmirenje minimalnih standarda za financijske i materijalne rashode Zavoda za socijalnu skrb u županiji.

Materijalni rashodi za koje se osiguravaju sredstva su:

- naknade troškova zaposlenima (sl.putovanja, stručno usavršavanje..)
- rashodi za materijal i energiju (uredski materijal, energija, materijal i dijelovi za tekuće investicijsko održavanje, sitni inventar..)
- rashodi za usluge (usluge telefona, pošte i prijevoza, komunalne usluge..)
- ostali nespomenuti rashodi poslovanja (reprezentacije, članarine..)
- ostali financijski rashodi (bankarske usluge..)

Financijski rashodi za koje se osiguravaju sredstva su:

- ostali financijski rashodi (bankarske usluge, usluge platnog prometa..)

Kriteriji kojima se rukovodi Vlada RH prilikom osiguravanja sredstava je broj zaposlenih u Zavodu.

2.) *PODMIRIVANJE TROŠKOVA OGRJEVA KORISNICIMA:*

UKUPNO: 4.187.476,00 kn

Gore navedenom Odlukom o minimalnim financijskim standardima..... svake godine osigurana su, po utvrđenom iznosu, i sredstva pomoći za stanovanje korisnicima koji se griju na drva (ogrjev). Sredstva se isplaćuju korisnicima posredstvom jedinica lokalne samouprave, koje su dužne izraditi kriterije za određivanje socijalno ugroženih obitelji i pojedinaca kojima će osigurana sredstva biti i dodijeljena. Odlukom Vlade RH utvrđen je ukupan broj korisnika po županijama, kao i iznos koji se za ovu namjenu isplaćuje po korisniku. Navedeni iznosi isplaćuju se jednokratno.

3.) *FINANCIRANJE DOMOVA ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE:*

DOM ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE MAKARSKA
DOM ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE SPLIT
DOM ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE VIS
OM ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE "LOVRET" SPLIT

RAZLIKA prihodi/rashodi (ukupno za sve Domete)

UKUPNO: = 26.720.000,00 kn

Odlukom o minimalnim financijskim standardima za decentralizirano financiranje domova za starije i nemoćne osobe koju Vlada RH donosi za svaku godinu osiguravaju se sredstva za podmirenje minimalnih standarda za financiranje rashoda za zaposlene, materijalnih rashoda, rashoda za nabavu nefinancijske imovine i hitne intervencije domova koji se nalaze na području županije i nad kojim županija, kao jedinica lokalne (regionalne) samouprave ima osnivačka prava.

Županija u svom proračunu osigurava sredstva u razlici od ukupnih rashoda i planiranih vlastitih prihoda. Ova razlika pretpostavlja minimalne standarde koje osigurava Vlada RH, a osiguravaju se za rashode za zaposlene i materijalne rashode domova.

Rashodi za zaposlene su:

- plaće
- ostali rashodi za zaposlene
- naknade troškova zaposlenima (službena putovanja, naknade za prijevoz, stručno usavršavanje...)

Materijalni rashodi su:

- rashodi za materijal i energiju (uredski materijal, energija, sitni inventar..)
- rashodi za usluge (telefona, pošte, prijevoza, tekućeg i investicijskog održavanja...)
- ostali nespomenuti rashodi poslovanja (reprezentacija, članarine...)
- ostali financijski rashodi (bankarske usluge...)

Kriteriji kojima se rukovodi Vlada RH prilikom osiguravanja sredstava za zaposlene je broj zaposlenih u trenutku prijenosa osnivačkih prava na županije, odnosno broj korisnika, a za financiranje materijalnih i financijskih rashoda rashode je broj korisnika doma.

Istom Odlukom, posredstvom Županije, osiguravaju se i sredstva za **ulaganja u nefinancijsku imovinu (kapitalna ulaganja)**. U 2012. godini sredstva za ovu namjenu osigurana su iznosu od **1.120.000,00 kn**.

Rashodi za nefinancijsku imovinu su:

- materijalna imovina-prirodna bogatstva (zemljište)
- građevinski objekti
- postrojenja i oprema
- prijevozna sredstva

-nematerijalna proizvedena imovina
-rashodi za dodatna ulaganja na nefinancijskoj imovini

Kriteriji kojima se Vlada RH rukovodi prilikom određivanja sredstava su odredbe Pravilnika o vrsti i djelatnosti doma socijalne skrbi, načinu pružanja skrbi izvan vlastite obitelji, uvjetima prostora, opreme i radnika doma socijalne skrbi, terapijske zajednice, vjerske zajednice, udruge i drugih pravnih osoba te centara za pomoć i njegu u kući, kao i stanje prostora i opreme prema intenzitetu ulaganja u prethodnim godinama, te ulaganja po korisniku.

Odlukom su osigurana i sredstva za **hitne intervencije** investicijskog i tekućeg održavanja objekata, prostora, opreme i vozila, te nabavu opreme, osiguravaju se po svakom domu godišnje u iznosu od 150.000,00 kn a prema zahtjevu doma i procjeni opravdanosti toga zahtjeva od strane Županije. Ukupno, za domove, za hitne intervencije osigurana su sredstva u iznosu od **600.000,00 kn**.

Ova sredstva doznave se po stvarnim potrebama iskazanim po zahtjevima doma i vlastitoj procjeni opravdanosti zahtjeva.

Sredstva osigurana za ulaganja u nefinancijsku imovinu (kapitalna ulaganja) i sredstva za - hitne intervencije investicijskog i tekućeg održavanja objekata, prostora, opreme i vozila, te nabavu opreme financijski su iskazana u razlici prihoda i rashoda koje ostvaruju domovi.

SVEUKUPNO :

42.974.500,00 kn

II.

Ovaj Program stupa na snagu osmog dana od dana objave u „Službenom glasniku Splitsko-dalmatinske županije“.

KLASA: 021-04/11-02/291
URBROJ: 2181/1-01-11-01
Split, 16. prosinca 2011.

**PREDSJEDNIK
ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE**

Petroslav Sapunar prof., v.r.